

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《加快构建新发展格局 把握未来发展主动权》

【详见 太仓APP】

强信心 稳经济 促发展

新老朋友纷至沓来,外企对高新区投资信心倍增

项目投资首季狂揽160亿元

□本报记者 周琦 见习记者 顾嘉乐

今年以来,高新区各项投资活动紧锣密鼓开展,外企高管来访也越来越密集,包括萨尔夫、威尔斯、博泽、德特威勒集团、宝适汽车、通快机床等在内的20多家外企公司高管到高新区访问、洽谈。不少外企高管表示,来到“德企之乡”的太仓,通过走市场、谈合作,每天行程都安排得满满当当,收获颇丰。

“柏林汽车协会一直将中国业务作为发展重点。高新区在新能源汽车部件产业上发展迅速,与目前德国在汽车产业上契合点多,深化合作的前景十分广阔。协会愿意在中德合作框架下,与高新区在更大范围、更广领域深化科技合作,实现协同创新、互利共赢。”不久前到访高新区的柏林勃兰登堡州汽车供应商协会会长Harald Bleimeister(哈格德·布莱迈斯特)告诉记者。

和第一次来访高新区的Harald Bleimeister不同,不少老朋友时隔3年再次回到了这里。很多外企高管表示,迫切期待通过这一契机发掘新的合作机遇。例如,德国知名汽车零部件公司来访洽谈新项目;德国智能食品生产设备选址负责人洽谈新生产线;德国某物流运输设备公司来高新区考察地块……记者注意到,在高新区管委会办公室,5月份来访高新区的外企负责人的时间表也开始排起来了。

到访的宝适汽车董事长Christoph不仅见到了中国的同事和团队,还就企业的新项目与政府部门进行了洽谈,“宝适这两年在高新区有了很好的发展,而且这边产业链越来越聚集,对于公司来说是非常好的机遇。”Christoph说。“我完全想不到能有如此巨大

的变化。当初选择高新区是非常正确的,这里有好的政策、好的企业、善良的人们,最重要的是太仓与时俱进,他们懂得对外国人敞开心扉。”克恩-里伯斯集团前总裁斯坦姆博士说。

高新区对德合作不仅仅在商业上,在文化、教育、金融等方面也不断深入。1月16日,拜仁团队来访,商谈拜仁与高新区全面合作;1月18日,AHK负责人来访,就AHK学院进行进一步商谈;3月3日,建行法兰克福分行负责人来访,洽谈金融合作;3月底,拜仁球星皮萨罗为拜仁慕尼黑黑太展示中心揭幕;4月份,TUI集团总经理、通快机床CEO等即将来访……

寻找新客户、建设新工厂、搭建新平台……不管是新朋友还是老朋友,外企高管密集访问高新

区,凸显了外企对高新区的投资信心。今年以来,高新区持续加码吸引外资,促进外贸发力。高新区招商部门负责人表示,“有朋自远方来,不亦乐乎。在这样的态势下更要做好外宾的服务工作。”

外企对高新区的信心也从外资落户的情况表现出来:一季度,高新区签约项目总投资超160亿元,其中德投资项目总投资超3亿元,包括总投资10亿元的西人马航空传感器、总投资1.2亿美元的庆良电子、总投资1.2亿欧元的博泽新能源汽车部件等产业项目27个。

为了吸引更多外企,特别是德企落户高新区,高新区专门成立了对德合作办公室,同时组建出国招商小分队,赴德国等欧洲国家以及日本招商,全方位加强对外交流合作,加快开放型经济发展。

今日导读

村校共建
盘活闲置资源

>>> 02版

全市网络安全官培训班开班

提升网络安全保障能力

本报讯(记者 刘志婷)在全民国家安全教育日来临之际,日前,2023年度太仓市网络安全官培训班在西北工业大学太仓智汇港开班。

活动邀请了来自西工大网络安全空间安全学院、西工大太仓智汇港,以及安恒信息、亿赛通等企业的相关专家学者,围绕《网络安全法》、《数据安全法》、《关键信息基础设施安全保护条例》、数据安全治理、网络安全防

护体系建设与管理等方面开展专题授课。

通过系统专业的培训,来自全市各单位的网络安全官进一步强化对网络安全相关法律法规政策的理解,形成维护网络安全和数据安全的新思路、新方法、新举措、新本领,切实提升新形势下网络安全保障能力。

此次活动由市委国安办、市委网信办主办,市网络安全“双创”人才培养基地承办。

高新区举办“稳外资 促发展”沙龙活动

筑牢服务保障“强支撑”

本报讯(见习记者 顾嘉乐)日前,高新区“稳外资 促发展”主题沙龙暨FLY财经沙龙第八期活动举办,旨在进一步优化营商环境,有力稳住外贸外资基本盘,推动对德合作水平进一步提高。市商务局、市金融监管局、高新区中德(太仓)中小企业合作示范区管理办公室、外资外贸企业、银行相关代表参加活动。

“针对外汇便利化措施以及银行外汇服务等方面的内容,各位企业代表有没有具体诉求和建议?”“结合企业日常经营,推动外资银行在太仓设立办事处或分支机构首先可以在哪几个业务方面发力?”现场,相关部门就服务外贸外贸的具体业务等内容进行了介绍和解读。

互动交流环节,围绕如何进

一步利用好苏州自贸片区联动创新重点开放平台——中德(太仓)智能制造合作创新园,为德企在政策上探路、在产业上引领,在行业中突围,政府部门、企业、银行多方对话,就外汇管理、外资银行机构服务需求等内容畅所欲言。

自去年以来,围绕汽车贸易、统计年报等内容,高新区已经开展了8期FLY财经主题沙龙,当好助企惠企“贴心人”,筑牢服务保障“强支撑”。

接下来,高新区将持续常态化开展“政在赋能·硬核太仓”营商环境专项活动,配优配强政企事务官服务队伍,构建政企对话空间,以硬核政策、硬核保障、硬核服务赋能企业提升核心竞争力。

“医保春风进万家”项目启动

把医保政策送进千企万户

本报讯(记者 朱晨晨)日前,2023年医保基金监管集中宣传月暨党建共建合作“医保春风进万家”项目启动,市医保局与中国人寿太仓支公司共同建立一支“医保宣传网格员”队伍,把医保惠民利民政策送进千企万户。

活动现场,2022年太仓市打击欺诈骗保3起典型案例公布;违法违规使用医保基金举报奖励办法和投诉举报电话公布;定点医院医疗机构代表签署了诚信承诺书;市医保局与中国人寿太仓支公司进行了党建共建签约。

市医保局与中国人寿太仓支公司将依托“医保宣传网格员”队伍,扎实推进培训工作,以医保便民服务站、医保定点医药机构、规模社区等为重点,划分

服务网格,汇聚服务资源,努力做到群众医保疑问第一时间解答、服务诉求第一时间处理、最新政策第一时间知晓。积极探索将条件成熟的网点纳入医保便民服务站体系;探索公共服务资源下沉,推动医保业务“身边办”“便捷办”“规范办”。

4月是医保基金监管集中宣传月,其间,市医保局将以“八走进”为重点,创新宣传手段,提高宣传覆盖面和效果;畅通举报投诉渠道,做好举报奖励兑现工作。同时,强化部门协作,主动加强与公安、卫健、市场监管等部门的沟通,进一步加强联合执法,强化监管结果协同运用,形成一案多查、联合惩戒综合效应,健全长效监管机制,共同提高打击欺诈骗保工作力度和震慑力。

新城老城
交相辉映

空中俯瞰,娄江新城在建高楼如雨后春笋般拔地而起,与不远处主城鳞次栉比的楼宇相互映衬。

记者 计海新 摄



太仓20家企业亮相广交会

本报讯(记者 刘志婷)4月15日,第133届中国进出口商品交易会(广交会)在广州开幕。被誉为“中国第一展”、中国外贸晴雨表和风向标的广交会,一直是太仓企业开拓国际市场的重要平台。

记者从市商务局获悉,本届广交会我市共有20家外贸企业参展,涉及展位44个,为历年来最多,参展商品包括地毯及挂毯、家用电器、大型机械及设备、玩具、家居用品、汽车配件、家具等18类。另外,太仓企业还在工业自动化及智能制造、新能源及智能网联汽车2个广交会新设展区以及智慧生活

1个新设专区亮相。

作为太仓老牌民企,五洋集团是广交会的“老朋友”。企业连续多年参展,收获颇丰。今年,五洋集团共申报5个展位,不仅带来了切割片、打磨片、服饰、鞋子等传统产品,而且首次带来了大型铝挤压加工智能装备。据了解,大型铝挤压加工智能装备主要应用于汽车轻量化用铝加工,如新能源汽车刀片电池盒、轨道交通用车型型材等材料的生产加工,产品远销保加利亚、越南、墨西哥等国家和地区。“希望通过面对面展示、洽谈,让更多客户看到我们的品质与诚

意,进一步拓宽产品的出海之路,打开南美、非洲等市场。”五洋集团进出口部经理韩青峰说。

作为广交会“新面孔”的苏州金纬机械制造有限公司,同样对此次参展充满期待。金纬机械位于城厢镇,是一家致力于研发、制造塑料挤出成型设备的高科技企业。此次参展,金纬机械带来了其“拳头产品”——塑料管道、片板、中空吹塑制品,成套设备产品可用于光伏背板、硅片切割、漂浮式光伏电站扶物生产等多个领域。“我们的产品已经行销全球120多个国家和地区,希望借助此次展

会,进一步扩大公司全球知名度,更好地拓展海外市场。”苏州金纬机械制造有限公司工作人员表示。

据悉,本届广交会将持续至5月5日,分三期举办:第一期以工业类题材为主,第二期以日用消费品、礼品装饰品类题材为主,第三期以纺织服装、食品、医保类题材为主。下阶段,市商务局将继续做好广交会参展企业参展参会指引、筹展布展咨询等全流程高效服务,派员赴广交会实时对接联系,全力协助企业不断扩大全球“朋友圈”,推动我市外贸加快实现稳定发展。

制止餐饮浪费
践行文明用餐